

Создаем надежное будущее

# Мы вместе



Февраль

2024 год, № 2 (67)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ В теме воспитания и образования

## СИСТЕМА ВОСПИТАНИЯ КАК КЛЮЧЕВОЙ РЕСУРС ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ



29 февраля в г. Москва состоялось Всероссийское совещание «Система воспитания как ключевой ресурс профилактической работы в

образовательной организации» с участием представителей федеральных органов государственной власти, исполнительных органов субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, руководителей специальных учебно-воспитательных учреждений, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, реализующих образовательные программы для несовершеннолетних с девиантным поведением, общественных и научных организаций. Совещание открылось исполнением Гимна Российской Федерации вместе с обучающимися Ишимбайского СУВУ. Директор Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России Фальковская Л.П. поприветствовала участников совещания. С приветственным словом обратилась Уполномоченный по правам ребенка Львова-Белова М.А. В пленарной части совещания рассмотрены вопросы воспитания как базовой основы профилактической работы, возможности использования информационных ресурсов Президент-

ской библиотеки и проектов Всероссийского общества «Знание» в воспитательной деятельности и профилактике девиантного поведения, значении наставничества в социализации обучающихся группы риска и особенностей проектирования программ воспитания. Состоялась фокус-сессия «Совершенствование деятельности СУВУ: комплекс дополнительных мер».

Участники совещания в онлайн формате прослушали Послание Президента России Владимира Путина Федеральному Собранию.

В рамках Всероссийского совещания состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса программ воспитания для организаций, осуществляющих образовательную деятельность, реализующих образовательные программы для несовершеннолетних. Программа воспитания нашего учреждения стала призером в номинации «Формула успеха».

Светлана Заманова,  
руководитель СП и МС

■ Наши мероприятия

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ГОДА СЕМЬИ



27 февраля состоялся особый праздник – торжественное открытие Года Семьи. В мероприятии приняли участие наши социальные партнеры – члены президиума Регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» в Республике Башкортостан; председатели районных советов; активные члены совета женщин «Мы вместе»; Агинайзар Ишимбайского района. В зале звучала тёплая музыка, царил уютная атмосфера. Программа мероприятия была насыщенной и интересной. Со сцены чествовали главных героев праздника: семью Давлетовых Рустама Аухатовича и Регины Гумаровны, семью Кускильдиных Аяза Заилевича и Гульшат Ахатовны, которые являются примером любви и

гармонии, принимают активное участие в общественной жизни не только района, но и республики, достойно воспитывают своих детей. Семью Файрушиных Селяхитдина Кияметдиновича и Васили Динисламовны, семью Насыровых Альмира Шарифуловича и Фаузии Нуриевны, которые своим отношением к святым узам брака, своим личным примером многолетней совместной жизни не только укрепляют российский институт семьи, но воспитывают в подрастающем поколении стремление к упрочению родственных связей, способствуют ценному процессу преемственности поколений, сохранению лучших семейных традиций. Молодую творческую семью Рахматуллиных Айбулата Альбертовича и Гульназ Маратовны, которые достойно воспитывают своих детей

в духе национальных традиций.

Все семьи награждены Почетными грамотами Регионального общественного движения «Союз женщин Республики Башкортостан» за заслуги в укреплении института семьи и воспитании детей, активную гражданскую позицию и участие в реализации государственной политики по защите интересов женщин, семьи и ценными подарками от совета женщин «Мы вместе».

Слова благодарности прозвучали педагогическим семьям, династиям, посвятившим жизнь педагогике, науке и просвещению.

Праздничный концерт украсили яркие творческие номера от каждой семьи.

Завершилось мероприятие исполнением Гимна семьи.

Розалия Каримова,  
заведующий



## ■ Год семьи

### РАБОТА СОВЕТОВ ЖЕНЩИН ПО УКРЕПЛЕНИЮ ИНСТИТУТА СЕМЬИ



В рамках зонального семинара «Год Семьи: работа Советов женщин по укреплению института семьи» прошли мастер-классы по организации гуманитарной помощи участникам СВО. Совместно с воспитанницами Ишимбайского СУВУ члены женсовета «Мы вместе» показали для участников семинара мастер-классы по плетению маскировочных сетей, вязанию шерстяных изделий,

изготовлению башкирского коврика оберега, пошива футболок и носовых платков, приготовлению печенья. Члены Смакаевского женсовета провели мастер-класс по изготовлению блиндажных свечей и поделились опытом изготовления трехпалых перчаток для солдат. Члены совета женщин Аургазинского района провели мастер-класс по войлоковалению. Изготовленные в ходе мастер-классов изделия будут переданы бойцам СВО. Участники уверены, что благодаря их помощи военнослужащие почувствуют заботу и душевное тепло. В продолжение мастер-классов состоялся обмен опытом по реализации проектов, которые реализует совет женщин «Мы вместе».

**Светлана Заманова**  
руководитель СП и МС службы

## ■ Мастер-классы

### ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОНИСТЫ

8 февраля мастером по декоративно-прикладному искусству Давлетовой Региной Гумаровной был проведён мастер-класс по изго-

товлению монисты – украшения башкирского женского народного костюма. Это нагрудник, расшитый бисером и серебряными монетами, который может быть дополнен ракушка-ми каури, драгоценными камнями, стеклом, отдельными ювелирными элементами. Но монеты – самое интересное. Людей в монетах привлекал не только блеск: они верили, что звон монет поможет отпугнуть злых духов, привлечь богатство и удачу. На мастер-классе девочки научились закреплять бисер к основе и выполнять сетку. Стилизованные монетки и цепочки стали украшением монист, а рассказ об особенностях женского костюма башкир вызвал у воспитанниц неподдельный интерес. Регина Гумаровна продемонстрировала, как можно украсить или дополнить современный образ девушки стилизованной монистой.

Благодарим мастера за увлекательный и очень колоритный мастер-класс!

**Земфира Гарифуллина, мастер**



товлению монисты – украшения башкирского женского народного костюма. Это нагрудник, расшитый бисером и серебряными монетами, который может быть дополнен ракушка-

### ЭКО-КОРМУШКИ СВОИМИ РУКАМИ



Патриотическое воспитание многогранно, и формирование любви к природе родного края является одной из его сторон. Любовь

и преданность Родине впитывается «с молоком матери» и начинается с осознания красоты родных мест, с любви к той самой «березке, что в поле, под ветром склоняясь, стоит», с любви к цветам, звукам птичьего щебетания, шелеста листьев на деревьях. В рамках проекта «Россия – Родина моя» воспитанницы приняли участие в мастер-классе по изготовлению эко-кормушек. Вовлечение девочек в заботу о природе и ее обитателях способствует развитию у них таких качеств, как доброта, сопереживание, неравнодушие к нуждающимся. Эта работа прививает орнитологические познания, расширяет кругозор обучающихся о богатой природе России.

**Айгуль Мазитова, воспитатель**

## ■ Наши мероприятия

### В СИМВОЛАХ НАШИ КОРНИ



25 февраля отмечается День Государственного флага Республики Башкортостан. В этот день в 1992 году Верховный Совет Башкирской АССР утвердил новый флаг, ставший одним из официальных символов государственности Республики Башкортостан. В нашем учреждении прошло тематическое мероприятие «В символах наши корни». Обучающиеся познакомились с историей возникновения флага Республики, узнали, что флаг имеет три цвета, и что означает каждый цвет. В центре белой

полосы золотистым цветом изображена эмблема – круг, внутри которого находится стилизованный цветок курая, состоящий из семи лепестков, которые символизируют дружбу семи родов, положивших начало единению народов Башкортостана.

Согласно Постановлению Правительства Республики Башкортостан синий цвет означает добродетель населения Башкортостана, белый – миролюбие, зеленый – свободу.

В завершении девочки прочитали стихи о Родине.

**СУВУ-live**

## ■ Наши успех

### Я ВХОЖУ В МИР ИСКУССТВ



29 февраля состоялся финал XX Республиканского конкурса самодеятельно-художественного творчества «Я захожу в мир искусств» среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Башкортостан. Организатор конкурса – Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Республиканский центр культуры учащейся молодежи.

Конкурс проводился по семи номинациям, в финал вышли 39 профессиональных образовательных организаций Республики. Танцевальный коллектив учреждения «Вдохновение» занял 2 место в номинации: «Народный стилизованный танец» с танцем «Цветущий курай».

Поздравляем коллектив и руководителя Анису Гамбаровну Мансурову и желаем дальнейших творческих успехов!

**СУВУ-live**

## ■ Волонтерство

### ВЫЕЗДНОЙ КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА



16 февраля волонтерский отряд учреждения «Добрые сердца» посетил социальный центр и пульмо-

нологический санаторий с праздничным концертом ко Дню защитника Отечества. Девочки поздравили граждан пожилого возраста и инвалидов, воспитанников санатория патриотическими песнями, яркими танцевальными номерами, трогательными стихотворениями. Радостные лица зрителей и просьбы посетить их вновь стали наивысшей наградой для волонтеров.

**Гульшат Кускильдина,**  
педагог-организатор

### ПАРИКМАХЕРСКИЕ УСЛУГИ ДЕТЯМ



Волонтерский отряд учреждения продолжает делать добрые дела. Состоялся выезд в социальный приют с. Урман-Бишкадак. Группа парикмахеров под руководством мастера-преподавателя Хусаеновой Зульфии Фагимовны регулярно совершают волонтерские выезды с целью оказания парикмахерских услуг детям. Во время выполнения мужских и женских стрижек девочки не только делают доброе дело, но и получают профессиональные навыки по профессии парикмахер.

**Зульфия Хусаенова,** мастер

## ■ Наши экскурсии

### ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД



В рамках сотрудничества и профориентационной работы состоялась профессиографическая экскурсия воспитанниц на Ишимбайскую трикотажную фабрику. Главный технолог фабрики Гусева Наталья Александровна познакомила девочек со швейным производством, новым экспериментально-модельным цехом. Впечатлил ассортимент изготавливаемых изделий, очень интересно было наблюдать за тем, как разрабатываются новые изделия, создаются лекала, происходит процесс запуска нового изделия на поток. Обучающиеся побывали в рас-

кройном цеху, увидели, как раскраиваются одновременно сотни изделий. В швейном цеху ознакомились с оборудованием, которое используется при пошиве изделий, смогли задать интересующие вопросы о производстве, о фабрике, о специфике работы швеи. В ходе экскурсии было отмечено, что профессия швеи не только интересна, но и в настоящее время очень востребована на рынке труда России. Все увиденное и услышанное вдохновило воспитанниц к совершенствованию умений и навыков швеи.

**Римма Степучева,** заведующий

## ■ Фонд президентских грантов

### ПЕЧЕНЬЕ ДЛЯ ВОЕННЫХ, УЧАСТВУЮЩИХ В СВО



В рамках практических занятий участницы проекта «Кулинарная школа для девочек-подростков» испекли печенье для российских военных, участвующих в спецоперации. Девочки готовили выпечку по зову души, добавляя в тесто секретные ингредиенты – теплоту и заботу. Юным хозяйкам хотелось, чтобы наши солдаты ненадолго ощутили домашнюю атмосферу, вспомнили вечера, когда на столе был горячий чай и домашняя выпечка и вокруг все свои – близкие и родные.

Вместе с наставниками совета женщин «Мы вместе» участницы проекта учатся готовить, проявлять заботу и внимание. К коробкам с печеньем девочки положили письма с добрыми пожеланиями и словами поддержки.

**СУВУ-live**

## ■ Разговор о важном

### КЛЮЧЕВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В ИНТЕРЕСАХ ДЕТСТВА

7 февраля в прямом эфире посмотрели пленарную сессию «Ключевые результаты и достижения социальной политики в интересах детства» с участием Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой. Данное мероприятие состоялось в рамках тематического дня Минтруда России «Социальная политика в интересах детства» на Форуме национальных достижений, проходящем на Международной выставке-форуме «Россия».

На Пленарной сессии были представлены ключевые результаты и достижения социальной политики в сфере поддержки семей с детьми, а также прошла презентация гимна Года семьи.

**СУВУ-live**

## ■ Наши мероприятия

### 35-ЛЕТИЕ ВЫВОДА ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

Война в Афганистане - одна из самых трагических страниц летописи советской эпохи. Она навсегда останется в памяти не только ветеранов войны, но и всех последующих поколений. 650 тысяч советских солдат приняли участие в Афганской войне. Они с честью выполнили свой интернациональный долг. А сегодняшние мальчишки и девчонки должны сохранить память о той войне, о подвигах, о славе, о погибших героях.

С целью воспитания патриотизма, любви к Родине, уважения к прошлому страны в учреждении прошло мероприятие, посвященное 35-летию вывода войск из Афганистана. Воспитанницы познакомились с историей Афганской войны, узнали о причинах ее начала и продолжительности, о непоправимых потерях советских войск, о наших бойцах. Минуты молчания почтили память всех павших солдат и офицеров, отдавая дань уважения тем, кто проявил высочайшую силу духа, самоотверженность, героизм, выполняя интернациональный долг. Девочки прочли стихи, которые написали участники боевых действий в Афганистане, на мероприятии были использованы документальные видеоматериалы.

**СУВУ-live**

## ■ Спорт

### ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА ПО ВОЛЕЙБОЛУ



Волейбол – это жизни полёт, это верно посланный мяч. Это сильный удар, это взлёт. Это радость побед и удач. С целью пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта состоялся товарищеский

матч среди команд нашего учреждения и сборной команды г. Ишимбай. Игра получилась интересной и зрелищной, прошла в дружеской, но соревновательной обстановке. Каждая команда достойно сражалась за победу. Наши спортсмены продемонстрировали хорошую физическую подготовку, спортивный энтузиазм и волю к победе. Матч закончился взаимными поздравлениями. После матча команды поблагодарили друг друга за отличную игру.

**СУВУ-live**

## ■ Кинопремьеры

### КИНО, КИНО, КИНО...



### Я ДЕЛАЮ ШАГ



18 февраля в учреждении состоялся просмотр кинофильма «Я делаю шаг» в рамках проекта «Всероссийские детские кинопремьеры». Обучающиеся познакомились с российским фильмом режиссера Ольги Акатьевой,

16 февраля наши воспитанницы посетили кинотеатр. Девочки посмотрели семейный фильм «Я медведь» – это история, которая разворачивается вокруг маленького медвежонка и семьи мальчика. Весь фильм воспитанницы умилялись маленьким медвежонком и игрой актёров. Фильм оставил светлые чувства о добре, человеческих отношениях, семейных ценностях и единстве!

**СУВУ-live**

в котором главного героя сыграл Сергей Новосад, проникновенно и пронзительно исполнивший главную роль Саши Макарова. Замечательный фильм повествует нам историю о молодом юноше, который окончил педагогический университет и вернулся в родной Псков работать в родной школе.

«Я делаю шаг» – неординарное, искреннее, качественное, вызывающее гордость российское кино о силе воли и истинных ценностях.

**СУВУ-live**

## ■ Фонд президентских грантов

### АБСОЛЮТ-ПОМОЩЬ



2 февраля приняли участие в установочном вебинаре победителей открытого конкурса 2023 года Благотворительного фонда «Абсолют-Помощь». Проект направлен на повышение качества помощи девочкам-подросткам 11-17 лет, содействию успешной реабилитации и социа-

лизации их в обществе.

Организаторы фонда отметили участников вебинара с дальнейшей процедурой по доработке заявок, отметили, на что необходимо обратить внимание. В заключении вебинара организаторы ответили на заданные вопросы.

**Светлана Заманова,**  
руководитель СП и МС

## ■ Разговор о важном

### БЕЗОПАСНОСТЬ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ



С целью профилактики правонарушений в молодежной среде и детского дорожно-транспортного травматизма в нашем учреждении состоялась встреча с инспектором ОДН Ахмедьяновой А. Р. и инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Иванцовой Т. А.

В ходе беседы рассмотрели вопросы о вреде потребления табачных изделий и курительных смесей, алкогольных напитков и наркотических средств. Ознакомились со статистикой ДТП с участием детей на территории города, обозначили основные причины дорожно-транспортных происшествий, проговорили основные правила безопасного поведения на дороге.

**СУВУ-live**

### НАС МИЛЛИОНЫ РУССКИХ

Сотрудники Ишимбайского СУВУ и общественная женская организация Совет женщин «Мы вместе» г. Ишимбай Республики Башкортостан принимают участие в песенном флешмобе «Нас миллионы русских».

Конкурс проходит во всех регионах России при поддержке «Единой России» в поддержку участников СВО. Вот уже несколько лет женсовет исполняет патриотические песни на разных мероприятиях.

**СУВУ-live**

#### Редакционная коллегия:

**Редактор:** Каримова Розалия Гумеровна

**Журналисты:** Гульшат Кускильдина, педагог организатор Кузьмина Елизавета, 1 группа, Ульянова Полина, 5 группа, Тихомирова Валерия, 4 группа

**Корректор:** Воронина Н.А.

#### Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru